

А.С. Черняев: «В августе 1985 года на Политбюро обсуждалось состояние с урожаем в России. Горбачев, – а он был инициатором обсуждения, – вызвал нескольких секретарей обкомов и тех, у кого очень плохо, и тех, у кого хорошо. Хотя засуха была у всех. Устроил показательное сравнение. Трудно им с Горбачевым... Он знает дело изнутри и лучше их самих. И малейшая неточность, некомпетентность, попытки склонить сразу же вызывали у него острую реакцию. И выступающий оказывался в трудном положении. Особенно трудном, потому что Горбачев не терпит (я заметил и на заседаниях Секретариата ЦК), когда читают по бумажке то, что люди должны знать, разбуди их хоть среди ночи. Когда кто-то начинает такое зачитывание подготовленного аппаратом текста, Горбачев выдерживает несколько минут, а потом задает вопросы, стараясь выявить главное: причины, как поправить, где выход. И если оратор и после таких наводящих вопросов вновь утыкается в текст, он его бесцеремонно сажает на место...»